
Circoscrizione 1a

VERBALE DELL’ADUNANZA E DELLE DELIBERAZIONI 

DEL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 1a 

SEDUTA DEL 11 febbraio 2026 - (n. 2/2026)

L’anno 2026, il giorno 11 del mese di febbraio alle ore 19.30, convocato in sessione ordinaria nelle 
forme di  legge  con  lettera  prot.  n.  0049855  del  05.02.2026 si  è  riunito  in  seduta  pubblica  il 
Consiglio  di  Circoscrizione  1a presso  Sala  Delaini  a  Palazzo  Barbieri,  per  la  trattazione  del 
seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni come da artt. 7 e 33 del Regolamento interno per la disciplina delle
adunanze del Consiglio;

2. Approvazione verbali delle sedute precedenti del Consiglio di Circoscrizione;

3. 
Trasferimento del Centro di Comunità “Santa Toscana”, gestito da FEVOSS, dalla 
ex  Caserma  Principe  Eugenio  ai  locali  comunali  delle  ex  Scuole  Vincenti  – 
Espressione di parere;

4. Relazione attività 2025;

5. Situazione sede Via Leoncino e Sala Lodi;

6.

Commissione  II  Regolamenti,  Sport,  Pari  Opportunità,  Politiche  Giovanili, 
seduta del 05.02.2026:
1. Centrale Unica Appalti - Regolamento per la gestione delle erogazioni liberali – 
(PG n. 0022947 del 19.01.2026) - Richiesta parere; 
2.  Proposta  spettacolo  Teatro  Modus  (PG  n.  0037857  del  28.01.2026)  - 
Affidamento diretto – Parere;
3. Approvazione progetto per attività sportive anno 2026; 
4.  Approvazione  progetto  "Serata  al  cinema"  in  occasione  del  25  novembre  - 
Giornata Internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne; 
5. Varie ed eventuali; 

7.

Commissione III Mobilità, seduta del 09.02.2026:
1. Infrastrutture Viarie e Mobilità - 2026007 – piazzetta S.to Spirito – istituzione del 
divieto di sosta permanente (PG 0037513 del 28.01.2026) – Richiesta parere; 
2. Richiesta trasformazione stalli di sosta in Vicolo Dietro Caserma Chiodo (PG n. 
047974 del 04.02.2026); 
3. Richiesta pedonalizzazione di Via Teatro Filarmonico – ZTL (PG n. 0047903 del 
04.02.2026);.
4. Varie ed eventuali;

8.

Commissione V Sociale, Salute, Terzo Settore, Famiglia, Tempo libero, seduta 
del 10.02.2026:
1. Interno Verde Soc. Coop. Impresa Sociale No Profit - Richiesta di patrocinio per 
l’iniziativa denominata “Giardini Aperti Verona 2026”  (PG 0036026 del 27.01.2026)
– Parere;
2.  Comitato Carnevale Benefico Simeon de l’Isolo – Richiesta contributo  “Festa 
Simeon de l’Isolo” (PG n. 0029544 del 22.01.2026) – Parere;
3. Rana Cricket Club ASD – Richiesta contributo musica tradizionale e danza dello 
Sri Lanka al Parco della Provianda (PG n. 0043009 del 02.02.2026) – Parere; 
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4. Valutazione progetto Festa delle Associazioni;
5. Varie ed eventuali

9. Urbair – Evento in Parco Giochi Santa Toscana (PG n. 0047474 del 04.02.2026) - 
Parere;

10. Eventuali concessioni patrocini;

11. Mozioni - interrogazioni - interpellanze - ordini del giorno.

Presiede la seduta il Presidente dott. Lorenzo Dalai.

Assiste, con funzioni di segretario, il  Responsabile amministrativo circoscrizionale, dott.  Tiziano 
Stradoni.  

Gli interventi effettuati durante la seduta non vengono riportati in quanto integralmente registrati su 
supporti informatici pubblicati come file mp3 sul portale del Comune di Verona - Circoscrizione 1a.
Alle  ore  19:35  il  Presidente  del  Consiglio  di  Circoscrizione 1a, dott.  Lorenzo Dalai,  incarica  il 
Segretario ad effettuare l’appello nominale, al termine del quale risultano presenti n. 13 consiglieri  
e assenti n. 2 consiglieri, come dal seguente prospetto:

Cognome Nome Assente Presente Cognome Nome Assente Presente

 1 Avanzi Andrea P  9 Napolitano Stefano P

 2 Brunelli Elena P 10 Rappo Beatrice P

 3 Dalai Lorenzo P 11 Sartori Luisa P

 4 Dall’Ora Giovanna P 12 Stringa Terenzio P

 5 Faccioni Giorgio AG 13 Tessari Andrea P

 6 Grassi Luigi AG 14 Trombini Andrea P

 7 Mazzucato Luciano P 15 Zanotto Federica P

 8 Messetti Giuseppina P

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara regolarmente aperta la seduta.
Il Presidente designa quali scrutatori i consiglieri Stringa, Tessari, Dall’Ora.

ll Presidente procede con l'illustrazione del punto 1) dell'O.d.G.
Comunicazioni come da artt. 7 e 33 del Regolamento interno per la disciplina delle adunan-
ze del Consiglio

Il Presidente informa su:

━ Pubblicità sul sito circoscrizionale della seduta precedente

━ Soffitte in Piazza 2026 - comunicazione date in Prima Circoscrizione: 4 aprile, 9 maggio, 3 
ottobre e 7 novembre 

━ Sala Lodi: torna ad essere disponibile 

━ Sala Da Lisca Cavalli: disponibilità della sala per due giorni la settimana per lo svolgimento 
delle Commissioni

━ Corte del Duca: problematiche di accessibilità dei mezzi per le potature aeree degli alberi e 
altre necessità

━ Rappresentazione per il centenario di Dario Fo: colloquio in merito con l’Assessora alla Cul-
tura Ugolini che, in considerazione dell’importanza dell’avvenimento, metterà a disposizio-
ne € 1.500,00 per la realizzazione dell’evento previsto per novembre 2026

Il Presidente procede con la trattazione del punto 2) dell'O.d.G.
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Approvazione verbali delle sedute precedenti del Consiglio di Circoscrizione

Il Presidente pone ai voti, in forma palese, per alzata di mano, l’approvazione del verbale della se-
duta straordinaria del Consiglio di Circoscrizione n. 1 del 21.01.2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio approva il verbale della seduta del Consiglio di Circo-
scrizione n. 1 del 21.01.2026.

Il Presidente, vista la presenza in sala di alcuni cittadini, propone di anticipare il punto 7) 
dell’O.d.G. che diventa pertanto il punto 3)

Esame Commissione III Mobilità, seduta del 09.02.2026

Nessuno dissente.

Il  Presidente  cede  la  parola  alla  vice  presidente  Rappo,  coordinatrice  della  Commissione  III 
Mobilità, che illustra il verbale della Commissione del 09.02.2026, procedendo per singoli punti:

3.1  Infrastrutture Viarie e Mobilità -  2026007 – piazzetta S.to Spirito – istituzione del divieto di 
sosta permanente (PG 0037513 del 28.01.2026) – Richiesta parere

La vice presidente Rappo informa che la Commissione ha espresso parere contrario all’unanimità, 
in quanto nel bilanciamento dei fattori non si ravvisa l’opportunità di rimuovere gli stalli di sosta 
presenti nel tratto di strada specificato, come riportato a verbale.

Intervengono  i  consiglieri:  Napolitano  fa  presente  che  l’Esercito  ha  parcheggi  interni;  Sartori 
sottolinea che anche la suddetta zona ha carenza di posti auto e rimuovere gli stalli causa disagi ai 
residenti.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta di sull’eventuale 
istituzione del divieto di sosta permanente, a tutti i veicoli, con facoltà di rimozione, in piazzetta 
Santo Spirito, nel tratto di strada dal civico n. 4 al civico n. 12, sul lato dei civici numeri pari. 

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 0

Consiglieri Contrari 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere contrario sull’istituzione del divieto di 
sosta permanente, a tutti i veicoli, con facoltà di rimozione, in piazzetta Santo Spirito, nel 
tratto di strada dal civico n. 4 al civico n. 12, sul lato dei civici numeri pari con la seguente 
motivazione: “Prima di un’eventuale cancellazione degli stalli di sosta è necessaria una ve-
rifica della  disposizione degli stalli sul lato dei numeri pari”.

3.2  Richiesta trasformazione stalli di sosta in Vicolo Dietro Caserma Chiodo (PG n. 047974 del 
04.02.2026)
La vice presidente Rappo informa che la richiesta è pervenuta dal sig. De Luca, residente nel 
Vicolo suddetto e che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, ritenendo che 
la richiesta sia legittima dal momento che è in linea al piano della sosta in via di esecuzione, come 

- 3 -



riportato a verbale.

Interviene la consigliera Sartori.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta dei residenti di Vi-
colo Dietro Caserma Chiodo 35/A di trasformare gli attuali stalli presenti nel Vicolo in parcheggi ri-
servati esclusivamente ai residenti da blu a giallo/blu. 

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
richiesta dei residenti di Vicolo Dietro Caserma Chiodo 35/A di trasformare gli attuali stalli 
presenti nel Vicolo in parcheggi riservati esclusivamente ai residenti da blu a giallo/blu. 

3.3 Richiesta pedonalizzazione di Via Teatro Filarmonico – ZTL (PG n. 0047903 del 04.02.2026)

La vice  presidente  Rappo informa che la  richiesta  è  pervenuta  da  residenti  e  operatori  della 
suddetta via, che chiedono la pedonalizzazione nel tratto attualmente incluso nella ZTL, ossia tra 
Via Teatro Filarmonico e Via Cattaneo, garantendo i posti disabili e il posto carico-scarico e che la 
Commissione non ha espresso parere, come riportato a verbale.

Il Presidente lascia la parola al sig. Paolo Tosi di Confcommercio, uno dei firmatari della richiesta,  
per l’esposizione della situazione, che puntualizza che è stata fatta una concertazione con tutte le 
attività presenti e con i residenti della via suddetta.

Intervengono i consiglieri: Sartori esprime perplessità in merito al fatto che rendere la via pedonale 
significa eliminare i sei posti auto presenti e invita ad attendere il posizionamento delle telecamere; 
Trombini,  a  nome  del  Partito  Democratico,  esprime  il  bisogno  di  acquisire  maggiori 
approfondimenti e invita a rinviare il parere alla prossima seduta di Consiglio; Rappo concorda sul  
rinvio e per tornare la richiesta alla competente Commissione; Napolitano suggerisce di chiedere 
la portata delle telecamere; Avanzi sottolinea che il tempo per valutare la richiesta è stato breve e 
si riserva quindi di approfondire la proposta.

Il Presidente rinvia la richiesta al prossimo Consiglio, previa discussione in Commissione.

3.4 ORDINE DEL GIORNO – Nuova delimitazione carico/scarico Via Scrimiari 55 (PG n. 0380854 
del 16.10.2024)

La vice presidente Rappo informa che il  presente Ordine del Giorno era stato presentato il  16 
ottobre 2024, a firma dei consiglieri Sartori e Napolitano.

Il Presidente chiede se occorre votare il sollecito del documento.

Interviene la consigliera Sartori facendo presente che non si tratta di sollecito, ma di una vera e 
propria votazione in quanto l’Ordine del Giorno era stato approvato dalla Commissione, ma ritirato 
per ulteriori verifiche dal Consiglio nella seduta del 23.10.2024. 

Interviene il Presidente spiegando che trattasi di trasformare il maxi stallo carico/scarico presente 
in Via Scrimiari al civico 55 ad un solo stallo carico/scarico e in uno/due stalli di sosta giallo/blu.

Il Presidente mette quindi in votazione, in forma palese, per alzata di mano, l’attuazione dell’O.d.G. 
avente ad oggetto: “Nuova delimitazione carico/scarico Via Scrimiari, 55” a firma dei consiglieri 
Sartori, Napolitano, così come precedentemente illustrato.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13 Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
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Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per  effetto  della  votazione  il  Consiglio  esprime  parere  favorevole  all’unanimità  all’attuazione 
dell’O.d.G. avente ad oggetto “Nuova delimitazione carico/scarico Via Scrimiari, 55”.

3.5  La vice presidente Rappo informa che c’è stata una richiesta,  votata favorevolmente dalla 
Commissione, PG n. 0180474 del 15.05.2025 in merito alla revoca dello stallo riservato ai veicoli 
adibiti al servizio di persone con limitata o impedita capacità motoria in V.lo S. Maria in Organo, 
all’altezza del civico n. 1, trasformandolo in stallo giallo/blu.

Il Presidente, visto che trattasi semplicemente di una segnalazione, non lo pone a votazione e di-
chiara conclusa l’esposizione del punto 3 dell’Odg. Gli uffici amministrativi sono incaricati di segna-
lare la situazione all’Ufficio Segnaletica Stradale. 

Il Presidente procede con l'illustrazione del punto 4) dell'O.d.G.

Trasferimento  del  Centro  di  Comunità  “Santa  Toscana”,  gestito  da  FEVOSS,  dalla  ex 
Caserma Principe Eugenio ai locali comunali delle ex Scuole Vincenti 

Il Presidente illustra il punto.

Intervengono i consiglieri: Zanotto chiede se la versione del documento inviata è definitiva; Sartori 
trova la situazione anomala in quanto vengono sconfinati  i  confini  e,  comunque ricadendo nel 
territorio della Sesta Circoscrizione, i costi delle loro attività verranno poi sostenuti dalla Prima. Il 
Presidente risponde che l’attività quotidiana è sostenuta dall’Assessorato al Sociale, come per tutti 
i Centri di Comunità comunali presenti sul territorio di Verona. Pertanto il documento è una presa 
d’atto  che  la  Fevoss  Santa  Toscana,  pur  trasferendosi  nel  territorio  della  Sesta,  conserverà 
l’operatività nella Prima Circoscrizione.

Stringa chiede come sia possibile che l’Amministrazione, con tutti  gli  immobili  che detiene nel 
territorio della Prima Circoscrizione, non sia riuscita a trovarne uno per il Centro di Comunità di  
Santa Toscana, con conseguente migrazione in altra Circoscrizione. Il Presidente risponde che l’ex 
Caserma Principe Eugenio è un edificio in disarmo e che la nuova sede proposta è nell’edificio 
disponibile più prossimo alla piazza.

Avanzi puntualizza che, nell’anno precedente, non sono stati finanziati contributi all’interno della 
Fevoss, ma solo quelli relativi ad eventi che si sono svolti in piazza Santa Toscana.

Stringa  fa  dichiarazione  di  voto  favorevole  con  preghiera  di  attenzionare  la  situazione  sulla 
sicurezza.

Sartori fa dichiarazione di voto informando che si asterrà dalla votazione.

Il Presidente pone ai voti, in forma palese, per alzata di mano, la nota in merito al t rasferimento del 
Centro di Comunità “Santa Toscana”, gestito da FEVOSS, dalla ex Caserma Principe Amedeo ai 
locali comunali delle ex Scuole Vincenti.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 11
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Rappo, 
Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 2 Napolitano, Sartori
Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole in merito alla nota sul  tra-
sferimento del Centro di Comunità “Santa Toscana”, gestito da FEVOSS, dalla ex Caserma 
Principe Amedeo ai locali comunali delle ex Scuole Vincenti, che verrà trasmessa al compe-
tente Assessorato al Patrimonio.
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Il Presidente   procede con l’illustrazione del punto 5) dell’O.d.G  .  

Relazione attività 2025

Il Presidente illustra la relazione procedendo per singoli punti:

─ Attività istituzionali

─ Bilancio

─ Sala Birolli

─ Contributi e pubblicità delle attività

─ Affidamenti ed uso delle Piattaforme Elettroniche per la PA

─ Sale ed impianti sportivi

Nessun intervenendo, il Presidente   procede con l’illustrazione del punto 6) dell’O.d.G  .  

Situazione sede Via Leoncino e Sala Lodi

Il Presidente informa di aver inviato alla Vicesindaca Bissoli la relazione sugli interventi urgenti e le 
esigenze di ampliamento degli spazi della Prima Circoscrizione e relaziona sulla stessa.

In merito all’Interrogazione PG n. 0453331 del 09.12.2025 presentata dalla consigliera Sartori fa 
presente che sussistono la Delibera di Giunta n. 1089/2025 e la Determina n. 5222 del 05.11.2025 
che hanno stabilito di assegnare in via permanente la sede degli Uffici della Prima Circoscrizione 
nei locali al piano terra di Palazzo Erbisti in Via Leoncino, 6.

Il Presidente consegna copia di entrambi i documenti alla consigliera Sartori.

La consigliera Sartori interviene per puntualizzare di non essere mai stata in possesso né della 
Determina  né  della  Delibera  e  chiede  il  motivo  per  cui,  essendo  a  conoscenza  dei  suddetti 
documenti, la maggioranza abbia presentato un Ordine del Giorno.

Il Presidente risponde che nell’Ordine del Giorno erano evidenziate le criticità.

Sartori ribatte dicendo che anche lei aveva presentato un documento con le criticità e chiede come 
si può sostenere che la sede di Via Leoncino è idonea, visto che sia le sedute di Consiglio che 
quelle delle Commissioni  sono itineranti.  Sottolinea che il  Presidente non ha saputo gestire la 
situazione e chiede se sia a conoscenza dei costi dei lavori che dovrebbero essere fatti per la sala 
al civico 4.

Il Presidente risponde che la Circoscrizione non è indipendente e che è stata la Giunta a deliberare 
lo spostamento degli uffici. 

Sartori  sottolinea  che  nell’Interrogazione  da  lei  presentata  ha  chiesto  perché  Palazzo  Bocca 
Trezza non sia stato preso in considerazione come possibile sede della Prima Circoscrizione. 

Il  Presidente  risponde  che  Palazzo  Bocca  Trezza  non  è  funzionale  per  quel  che  riguarda  la 
Circoscrizione ed è decentrato rispetto al Centro Storico. 

Sartori  termina sottolineando di pretendere comunque una risposta scritta al  documento da lei 
presentato.

Il Presidente   procede con l’illustrazione del punto 7) dell’O.d.G  .  
Commissione  II  Regolamenti,  Sport,  Pari  Opportunità,  Politiche  Giovanili,  seduta  del 
05.02.2026

Il  Presidente  cede  la  parola  alla  consigliera  Zanotto,  coordinatrice  della  Commissione  II 
Regolamenti, Sport, Pari Opportunità, Politiche Giovanili, che illustra il verbale della Commissione 
del 05.02.2026, procedendo per singoli punti:

7.1  Centrale  Unica  Appalti  -  Regolamento  per  la  gestione  delle  erogazioni  liberali  –  (PG  n. 
0022947 del 19.01.2026) - Richiesta parere

La consigliera Zanotto informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
auspicando un maggiore approfondimento in sede di Consiglio, come riportato a verbale.

Il Presidente lascia la parola al consigliere Tessari per relazionare sul punto.

Tessari  evidenzia  che:  “Sotto  il  profilo  di  una  lettura  tecnica  questo  Regolamento  è  un  po’ 
complesso nella sua scrittura. Il richiamo al Codice dei Contratti è un richiamo pesante per quello 
che riguarda l’età del donante ossia il Codice dei Contratti prevede tutta una serie di esclusioni per 
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un’anagrafe non proprio specchiata di chi potrebbe essere potenzialmente un donatore. Al di là 
delle singole modalità delle donazioni che possono essere di beni, di servizi, di somme di denaro,  
di  obbligazioni,  l’iniziativa  così  libera  del  disponente  potrebbe  incontrare  dei  piccoli  ostacoli 
riguardo a chi poi dovrà decidere: il Consiglio decide per gli immobili e la Giunta per tutti gli altri tipi  
di donazione. Non so se questo Regolamento agevoli chi poi dovrà decidere, pertanto merita uno 
studio più approfondito”.

Il Presidente sottolinea che la finalità del Regolamento è quello di trovare una modalità chiara e 
neutra per non trovarsi nella brutta condizione di chi dona qualcosa per condizionare qualche altro 
evento a lui favorevole.

Napolitano  evidenzia  che  in  Commissione  è  stato  valutato  il  fatto  che  regolamentare  una 
donazione è positivo,  fermo restando che donare non è ottenere qualcosa in  cambio né farsi 
pubblicità.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta di parere in merito 
al Regolamento per la gestione delle erogazioni liberali.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 9
Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano,  Rappo, 
Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 4 Avanzi, Sartori, Stringa, Tessari
Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole in merito al Regolamento 
per la gestione delle erogazioni liberali.

7.2  Proposta spettacolo Teatro Modus (PG n. 0037857 del 28.01.2026) - Affidamento diretto

La  consigliera  Zanotto  informa  che  la  Commissione ha  manifestato  interesse  in  merito  allo 
spettacolo “Frida. Una bomba avvolta in nastri di seta”, ritenendo però che, visto che è già stato 
affidato  uno  spettacolo  in  occasione  dell’8  marzo,  sarebbe  più  opportuno  posticiparlo  e  ha 
proposto  come  location  la  Chiesa  di  San  Domenico.  La  Commissione  ha  espresso  parere 
favorevole all’unanimità sull’affidamento diretto per una cifra di € 1.100,00 IVA compresa, come 
riportato a verbale.

Il Presidente interviene facendo presente che l’iniziativa è subordinata ad un’eventuale disponibilità 
che si cercherà di reperire in tempi rapidi, per cui la proposta è da rimandare ad approvazione nel  
prossimo Consiglio.

Nessuno dissente. 

7.3  Approvazione progetto per attività sportive anno 2026

La  consigliera  Zanotto  informa  che  la  Commissione ha  espresso  parere  favorevole  allo 
stanziamento massimo di circa € 2.500,00 per attività sportive per il 2026, visto il riscontro positivo 
avuto per l’iniziativa dello scorso anno “Attivati d’estate”, come riportato a verbale.

Nessun intervenendo, il  Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, lo 
stanziamento massimo di circa € 2.500,00 per attività sportive per l’anno 2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0
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Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito allo 
stanziamento massimo di circa € 2.500,00 per attività sportive per l’anno 2026.

7.4  Approvazione  progetto  "Serata  al  cinema"  in  occasione  del  25  novembre  -  Giornata 
Internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne

La  consigliera  Zanotto  informa  che  la  Commissione ha  espresso  parere  favorevole  sullo 
stanziamento di € 1.900,00 per la realizzazione del  progetto di “Serata al cinema” in occasione del 
25 novembre, con due proiezioni presso il Cinema Kappadue, ad ingresso gratuito, come riportato 
a verbale.

La consigliera Zanotto sottolinea che il Cinema ha offerto la disponibilità per il 24 novembre 2026.

Intervengono i consiglieri:  Trombini si dichiara d’accordo per l’iniziativa ma vede spazio per un 
negoziato sui  costi;  Rappo sottolinea che riguardo ai  titoli  dei  film ci  deve pensare il  Cinema 
Kappadue;  Brunelli evidenzia che un film recente ha un costo mentre uno più datato ne ha un 
altro; Zanotto ribadisce che il cinema fa un prezzo di favore; Sartori si dichiara molto favorevole 
all’iniziativa  e  alla  location  proposta;  Napolitano  sottolinea  che  pari  opportunità  hanno  valore 
culturale e sociale; Stringa chiede come un film possa aiutare la violenza contro le donne; Zanotto 
risponde che è fatto per sensibilizzare le persone sul tema; Rappo evidenzia il senso di offrire un 
prodotto culturale che metta in moto pensieri e cambi opinioni. 

Il consigliere Stringa fa una dichiarazione di voto: “Non sono assolutamente contrario di risolvere 
uno dei tanti annosi problemi che la nostra civiltà, soprattutto quella moderna, deve continuamente 
affrontare e che non è ancora purtroppo riuscita a superare. Mi asterrò perché trovo determinante 
avere tutti  gli  elementi  del  progetto  prima di  poter  decidere in  un senso o nell’altro.  Ho delle 
perplessità sulla metodologia del cinema, anche se sono amante del cinema, ma sinceramente in 
questo ambito ho delle remore”.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, l’approvazione del progetto di 
"Serata al cinema" in occasione del 25 novembre - Giornata Internazionale per l'eliminazione della 
violenza contro le donne con due proiezioni presso il Cinema Kappadue, da concretizzare in modo 
più definito, con approfondimento dei titoli da proporre e del costo. 

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 1 Stringa
Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole sul progetto “Serata al ci-
nema” in occasione del 25 novembre – Giornata Internazionale per l’eliminazione della vio-
lenza contro le donne con due proiezioni presso il Cinema Kappadue.

Il Presidente procede con l’illustrazione del punto 8) dell’O.d.G  .  

Commissione  V  Sociale,  Salute,  Terzo  Settore,  Famiglia,  Tempo  libero,  seduta  del 
11.02.2026

Il  Presidente cede la  parola  al  consigliere  Avanzi,  coordinatore della  Commissione V Sociale, 
Salute,  Terzo  settore,  Famiglia  e  Tempo  libero,  che  illustra  il  verbale  della  Commissione  del 
11.02.2026, procedendo per singoli punti:

8.1 Interno Verde Soc. Coop. Impresa Sociale No Profit  - Richiesta di patrocinio per l’iniziativa 
denominata “Giardini Aperti Verona 2026”  (PG n. 0036026 del 27.01.2026)

Il  consigliere Avanzi  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale.

Intervengono  i  consiglieri:  Trombini  auspica  che  a  fronte  del  patrocinio  ci  sia  una  presenza 
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istituzionale  della  Circoscrizione;  Sartori  augura  che  l’Associazione  sia  più  magnanima  nei 
confronti di chi li ospita, vedasi il caso dello scorso anno riguardante la pulizia dei bagni di Corte 
del Duca; Trombini  sottolinea l’importanza di avere questo riscontro il prossimo anno, in quanto 
potrebbe essere un fattore discriminante.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta di Interno Verde 
Soc. Coop. Impresa Sociale No Profit di concessione del patrocinio per la realizzazione dell’iniziati-
va “Giardini Aperti Verona 2026” sabato 23 e domenica 24 maggio 2026 presso i giardini dei quar-
tieri Veronetta, Valdonega, Cittadella, Città Antica.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
concessione del patrocinio a Interno Verde Soc. Coop. Impresa Sociale No Profit per la rea-
lizzazione  dell’iniziativa “Giardini  Aperti  Verona 2026”  sabato 23 e domenica 24 maggio 
2026 presso i giardini dei quartieri Veronetta, Valdonega, Cittadella, Città Antica, con la con-
dizione che l’Associazione si faccia carico della manutenzione degli spazi circoscrizionali. 

8.2 Comitato Carnevale Benefico Simeon de l’Isolo – Richiesta contributo “Festa Simeon de l’Isolo” 
(PG n. 0029544 del 22.01.2026)
Il consigliere Avanzi informa che la Commissione ha espresso parere favorevole, come riportato a 
verbale.

Intervengono i consiglieri: Trombini non è favorevole ad erogare contributi ad attività già svolte, 
anche  se  voterà  comunque  favorevolmente,  con  la  raccomandazione  che  la  prossima  volta 
presentino  la  richiesta  con  largo  anticipo;  Napolitano  chiede  che  vengano  rispettati  gli  orari 
dell’evento e non trova corretto concedere contributo al Comitato Simeon de l’Isolo se non sfilerà 
nel  Carnevale  cittadino.  Il  Presidente  ribatte  che  proprio  in  mattinata  ha  ricevuto  notizia  che 
Simeon de l’Isolo sarà presente alla sfilata di Venerdì Gnocolar. 

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta del Comitato Car-
nevale Benefico Simeon de l’Isolo  di erogazione di un contributo di € 300,00 per la Festa di Si-
meon de l’Isolo, che si è tenuta domenica 8 febbraio u.s. a Porta Vescovo.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il  Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito 
all’erogazione al Comitato Carnevale Benefico Simeon de l’Isolo di un contributo di € 300,00 
per la Festa di Simeon de l’Isolo, che si è tenuta domenica 8 febbraio u.s. a Porta Vescovo.

8.3 Rana Cricket Club ASD – Richiesta contributo musica tradizionale e danza dello Sri Lanka al 
Parco della Provianda (PG n. 0043009 del 02.02.2026)
Il consigliere Avanzi informa che la Commissione ha espresso parere favorevole alla concessione 
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del  solo  patrocinio  e  l’utilizzo  gratuito  dello  spazio  pubblico  del  Parco  della  Provianda,  come 
riportato a verbale.

Interviene il consigliere Napolitano.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta dell’ASD Rana 
Cricket Club di concessione del patrocinio, come proposto dalla Commissione, e l’utilizzo gratuito 
dello spazio verde del Parco della Provianda per la realizzazione di una cena spettacolo con musi-
ca tradizionale e danza dello Sri Lanka per i giorni 29 e 30 maggio 2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
concessione all’ASD Rana Cricket Club del patrocinio + l’utilizzo gratuito dello spazio verde 
del Parco della Provianda per la realizzazione di una cena spettacolo con musica tradiziona-
le e danza dello Sri Lanka per i giorni 29 e 30 maggio 2026.

8.4  Valutazione progetto Festa delle Associazioni

Il consigliere Avanzi relaziona sul punto e informa che la Commissione ha espresso parere favore-
vole all’unanimità in merito al progetto “Festa delle Associazioni” con un budget di spesa massimo 
di € 2.000,00 da tenersi presso il Parco della Provianda, come riportato a verbale.

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, il pro-
getto relativo alla “Festa delle Associazioni”, da tenersi presso il Parco della Provianda il 6 giugno 
2026, destinando un budget di spesa massimo di € 2.000,00.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 9
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Stringa, 
Tessari, Trombini

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 4 Napolitano, Rappo, Sartori, Zanotto
Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole in merito al progetto relati-
vo alla “Festa delle Associazioni”, da tenersi presso il Parco della Provianda il 6 giugno 
2026, destinando un budget di spesa massimo di € 2.000,00. 

8.5 Fondazione  Beato  G.  Tovini  Antiusura  –  Richiesta  contributo  spettacolo  “L’Azzardo  e  la 
Probabilità” (PG n. 0049250 del 05.02.2026)

Il  consigliere Avanzi  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale.

Alle ore 22:20 esce la Vice Presidente Rappo: consiglieri presenti 12

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la ri-
chiesta di  Fondazione Beato G.  Tovini  Antiusura di  erogazione di  un contributo massimo di  € 
400,00 + la stampa di 10 locandine, 10 manifesti e 100 volantini per la realizzazione dello spetta-
colo “L’Azzardo e la Probabilità”, in collaborazione con ULSS 9 (Sezione Dipendenze), da tenersi 
presso il Teatro della Santissima Trinità il 10 marzo 2026. 
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La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il  Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito 
all’erogazione alla Fondazione Beato G. Tovini Antiusura di un contributo massimo di  € 
400,00 + la stampa di 10 locandine, 10 manifesti e 100 volantini per la realizzazione dello 
spettacolo  “L’Azzardo e la Probabilità”, in collaborazione con ULSS 9 (Sezione Dipenden-
ze), da tenersi presso il Teatro della Santissima Trinità il 10 marzo 2026. 

Alle ore 22:21 rientra la Vice Presidente Rappo: consiglieri presenti 13

8.6 Associazione Diritti non Autosufficienti D.I.A.N.A. Aps – Richiesta patrocinio per l’iniziativa “Ri-
sonanze a S. Domenico – L’Umanità Ritrovata” (PG n. 0049165 del 05.02.2026)
Il  consigliere Avanzi  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale.

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la ri-
chiesta dell’Associazione Diritti non Autosufficienti D.I.A.N.A. Aps di concessione del patrocinio per 
la realizzazione di un ciclo di quattro appuntamenti di musica e poesia denominato “Risonanze a 
S. Domenico – L’Umanità Ritrovata”, da tenersi nelle mattinate di sabato 21 e 28 marzo e nei po-
meriggi di domenica 22 e 29 marzo 2026 e l’uso gratuito della Chiesa di San Domenico al Corso in 
Via  Pontiere,  30  con  entrata  ad  offerta  libera,  il  cui  ricavato  sarà  devoluto  all’Associazione 
D.I.A.N.A.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
concessione del patrocinio all’Associazione Diritti non Autosufficienti D.I.A.N.A. Aps di con-
cessione del patrocinio per la realizzazione di un ciclo di quattro appuntamenti di musica e 
poesia denominato  “Risonanze a S. Domenico – L’Umanità Ritrovata”  e l’utilizzo gratuito 
della Chiesa di San Domenico al Corso in Via Pontiere, 30, da tenersi nelle mattinate di sa-
bato 21 e 28 marzo e nei pomeriggi di domenica 22 e 29 marzo 2026, con entrata ad offerta 
libera, il cui ricavato sarà devoluto all’Associazione D.I.A.N.A.

8.7 UNESI  (Centro  di  formazione umanistico  esistenziale  integrato)  –  Richiesta  patrocinio  per 
convegno “Se ti parlo mi ascolti? Adolescenti nella fragilità adulta” (PG n. 0050959 del 06.02.2026) 

Il  consigliere Avanzi  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale.

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la ri-
chiesta di concessione del patrocinio a UNESI (Centro di formazione umanistico esistenziale inte-
grato) per la realizzazione del convegno “Se ti parlo mi ascolti? Adolescenti nella fragilità adulta”, 
da tenersi presso la Sala Convegni della Chiesa di San Fermo il 23 maggio 2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:
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Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
concessione del patrocinio a UNESI (Centro di formazione umanistico esistenziale integra-
to) per la realizzazione del convegno “Se ti parlo mi ascolti? Adolescenti nella fragilità adul-
ta”, da tenersi presso la Sala Convegni della Chiesa di San Fermo.

8.8  Associazione ADO Assistenza Domiciliare Oncologica ONLUS – Richiesta patrocinio per  la 
“Giornata del Sollievo 2026” (PG n. 0053896 del 09.02.2026)

Il  consigliere Avanzi  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale.

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la ri-
chiesta  dell’Associazione  ADO  Assistenza  Domiciliare  Oncologica  ONLUS  di  concessione  del 
patrocinio per la celebrazione della 25a “Giornata del Sollievo 2026” con spettacolo musicale del 
Gruppo AOUI Verona Official Band, da tenersi presso il Teatro Camploy il 21 maggio 2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Messetti,  Napolitano,  Rappo, 
Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 1 Mazzucato

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole in merito alla concessione 
del patrocinio all’Associazione ADO Assistenza Domiciliare Oncologica ONLUS di conces-
sione del patrocinio per la celebrazione della 25a “Giornata del Sollievo 2026” con spettaco-
lo musicale del Gruppo AOUI Verona Official Band, da tenersi presso il Teatro Camploy il 21 
maggio 2026.

8.9 Associazione ADO Assistenza Domiciliare Oncologica ONLUS – Richiesta patrocinio per “Cor-
so di formazione di base per nuovi volontari” (PG n. 0054050  del 09.02.2026)

Il  consigliere Avanzi  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale.

Nessun intervenendo, il  Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la 
richiesta dell’Associazione  ADO Assistenza Domiciliare Oncologica ONLUS  di  concessione del 
patrocinio  per  il  Corso  di  formazione  di  base  per  nuovi  volontari,  da  tenersi  presso  la  sede 
dell’ADO nei giorni 12, 19, 26, 31 marzo, 9, 16, 22, 28 aprile, 5 maggio 2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto
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Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
concessione del patrocinio all’Associazione  ADO Assistenza Domiciliare Oncologica ON-
LUS di concessione del patrocinio per il Corso di formazione di base per nuovi volontari, da 
tenersi presso la sede dell’ADO nei giorni 12, 19, 26, 31 marzo, 9, 16, 22, 28 aprile, 5 maggio 
2026.

Il Presidente procede con l’illustrazione del punto 9) dell’O.d.G  .  

Urbair – Evento in Parco Giochi Santa Toscana (PG n. 0047474 del 04.02.2026)

Il Presidente informa che trattasi di un’iniziativa musicale rivolta ai giovani, con somministrazione di 
cibo e bevande, per cui è stato richiesto il Parco Giochi Santa Toscana. Poiché è già stato ribadito  
che questo tipo di iniziativa non può essere svolta in un parco giochi perché non idonea e va ad 
interferire con la fruizione del parco giochi da parte delle famiglie e dei bambini, si è cercato di  
indirizzare l’evento al Parco della Provianda. L’evento si configura come eletto nel bando pubblico 
promosso dall’Assessorato alle Politiche Giovanili che si chiama IN_ONDA, con Delibera di Giunta 
del 25 novembre 2025. Informa di aver inviato una lettera all’assessore Buffolo ribadendo che 
questo tipo di iniziative vanno indirizzate altrove.

Intervengono i consiglieri: Stringa sottolinea che se non ci sono le caratteristiche per presentarla al 
Consiglio, non comprende il motivo per cui è stata posta all’ordine del giorno; Sartori fa presente 
che nella convenzione c’è espressamente scritto che per svolgere qualsiasi tipo di festa ci vuole il 
parere del gestore, in questo caso il Comitato Simeon de l’Isolo, che gestisce il Parco Giochi Santa 
Toscana, e che se lo stesso non è d’accordo può respingere la richiesta, comunque concorda che 
non è conforme.

La domanda viene rigettata con la seguente motivazione: “Il Presidente e il Consiglio pren-
dono atto e respingono la richiesta in quanto non conforme”.

Il Presidente relativamente al punto 10) dell’O.d.G.   rileva che non sono pervenute ulteriori   
richieste di patrocinio.

Il Presidente procede con l’illustrazione del punto 11) dell’O.d.G  .  

Mozioni – interrogazioni – interpellanze – ordini del giorno

11.1 INTERROGAZIONE urgente in merito alle criticità idrauliche, all’errata pendenza del 
manto stradale e alla riqualificazione di Vicolo Cieco San Francesco 

Il Presidente invita il consigliere Stringa a leggere l'interrogazione a sua firma, pervenuta in data 
odierna.

11.2  INTERROGAZIONE  urgente  sulle  misure  di  sostegno  e  viabilità  per  le  attività 
commerciali del comparto Mura Gallieno – Leoncino – Tazzoli penalizzate dalle installazioni 
per le cerimonie relative ai Giochi Olimpici Milano-Cortina 2026

Il Presidente invita il consigliere Stringa a leggere l'interrogazione a sua firma, pervenuta in data 
odierna.

11.3  ORDINE DEL GIORNO –  Revisione della concessione d’uso della Dogana delle Merci 
d’Acqua e della Darsena, alla luce delle criticità emerse e delle potenzialità del sito per il  
quartiere Filippini e per il Centro (PG n. 0037395 del 28.01.2026)

Il Presidente illustra l’Ordine del giorno a sua firma, apportando alcune modifiche scritte al docu-
mento. 

Interviene la vice presidente Rappo sottolineando quanto è interessante questo ordine del giorno 
perché invita l’Amministrazione a fare ciò che già si sta facendo ossia non dare più concessioni 
esclusive, senz’altro più comode perché la concessione esclusiva è una gestione facile, ma in real-
tà qualsiasi associazione si troverebbe in difficoltà a gestire da sola un posto del genere e ad offri-
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re una pluralità di attività culturali e sportive, per cui se si propongono altri tipi di concessione non  
esclusive o con patti di sussidiarietà, si rende al quartiere questo luogo il più possibile aperto alla 
cittadinanza; il consigliere Trombini evidenzia che ciò che interessa tantissimo al quartiere è so-
prattutto l’accesso alla Darsena.

Il Presidente pone quindi ai voti, in forma palese, per alzata di mano, l’O.d.G. avente ad oggetto 
“Revisione della concessione d’uso della Dogana delle Merci d’Acqua e della Darsena, alla luce 
delle criticità emerse e delle potenzialità del sito per il quartiere Filippini e per il Centro”.

La votazione ottiene il seguente risultato:

 Consiglieri Assegnati 15

Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il  Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito 
all’O.d.G.  avente ad oggetto “Revisione della concessione d’uso della Dogana delle Merci 
d’Acqua e della Darsena, alla luce delle criticità emerse e delle potenzialità del sito per il  
quartiere Filippini e per il Centro”.

Constatato che sono stati esauriti tutti gli argomenti all’Ordine del Giorno, il Presidente alle ore 
22:45 dichiara chiusa la seduta consiliare.

Letto, confermato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
F.to Lorenzo Dalai

LA VICE PRESIDENTE
F.to Beatrice Rappo

IL SEGRETARIO
F.to Tiziano Stradoni

Il presente verbale è stato letto e approvato dal Consiglio di Circoscrizione 1a nella seduta n. 3 del 

25 marzo 2026, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento dei Consigli di Circoscrizione, approvato con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 96 del 20.06.1978 e successive modifiche.

                                                            
IL SEGRETARIO

                                                                        F.to Tiziano Stradoni
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